

МИФ: «Гражданский» брак – отличная возможность накопить денег на свадьбу.

В тот момент, когда два человека, мужчина и женщина, понимают, что хотят быть вместе всегда, у них часто не оказывается достаточно денег на роскошную свадьбу и безбедную семейную жизнь. Многие под этим предлогом начинают откладывать свадьбу. А некоторые поступают и того проще: начинают совместную жизнь, надеясь сыграть свадьбу потом, когда деньги накопятся. Это ведь очень скучно и буднично звучит – «регистрация», куда скучнее, чем «фата, цветы, шампанское». Но в мире есть много очень простых и скучных вещей, имеющих огромное значение.

Будничная процедура регистрации – и вы семья! Вы называете друг друга мужем и женой и не лжете при этом, вы имеете право друг на друга, вы спокойно смотрите в глаза другим людям, вы уверены друг в друге и в завтрашнем дне, вы не унижаете друг друга, постоянно беспокоясь о «незачатии», а спокойно и ответственно планируете ребенка. Трудно перечислить все блага, преимущества, в том числе и юридические, которые дает эта скучная процедура. Но вы хотите отказаться от всех этих благ для того, чтобы пошумнее провести свадьбу? В своем ли вы уме? Ведь ваши чувства при фактическом создании семьи без ее формальной регистрации будут мало отличаться от чувств вора. Как бы по телевизору не уверяли вас, что это нормально, в глубине души вы будете знать, что вы – негодяи. Вы пользуетесь тем, на что не имеете права. Ваша совесть не будет спокойна. Вы не будете уверены в завтрашнем дне. И правильно, что не уверены, – вас ждет расплата за ошибку.

Скажете, что в отличие от вора, вы же собираетесь потом, задним числом оформить «покупку»? Извините, но задним числом – это будет уже не покупка, а явка вора с повинной. Она уменьшает наказание, но не освобождает от него.

МИФ: Штамп в паспорте ничего не меняет.

Важно, как пара представляет себя обществу. В первую очередь, родительским семьям. Образуется новая семья, и очень важно построить отношения с родительской семьей. Это сложная и тонкая работа: как сохранить почитание и любовь родителей, при этом

быть автономными от них и быть вдвоем единым целым. Это задача практически невыполнима, если отношения никак не оформлены.

Заклучение брака благотворно влияет и на отношения с друзьями и лицами противоположного пола. Когда оформляются отношения с единственным партнером, это декларация всем окружающим, что эта пара договорилась быть вместе. Все остальные отношения становятся невозможными или возможными на уровне дружбы.

Как бы мы ни относились к печати в паспорте, внятное проговаривание того, что пара является парой, а не просто временным экспериментом, вносит ясность в отношения с окружающими людьми. Оформление брака – очень важное событие для выстраивания отношений с родителями супругов и со всеми мужчинами и женщинами, которые их окружают. Те, кто это не делает, вносят в свою семью дополнительное напряжение. Чем более размыты границы отношений, тем меньше в паре стабильности. Люди, которые сознательно идут на «невнятность» отношений, скорее всего, не обретут устойчивость и подставляют себя под большой риск.

Брак – еще и утверждение того, что теперь у вас все общее. И имущество, и ценности, и задачи воспитания детей. Два человека декларируют, что они будут согласовывать друг с другом все, что с ними происходит. Они становятся общим организмом. Дают обещание быть вместе не только в эйфории и в удовольствии, но и в периоды трудностей. Это очень важно.

И, кроме того, показательны данные, полученные российскими социологами: 90% женщин в сожительстве считают себя женами, а 87% их сожителей считают себя холостяками. Есть над чем задуматься...

Сделай правильный выбор!!!



Скажи «ДА» настоящей семье!!!

По материалам сайта www.realove.ru прот. Илья Шугаев «Один раз и на всю жизнь. Беседы со старшеклассниками о семье и браке». – М.:Благо, 2007.

«Элейсон» в социальной сети «ВКонтакте»:
http://vk.com/otriad_елейсон

*Волонтерский отряд
«Элейсон»*



*В защиту нерожденных
детей и детей-сирот*

«ГРАЖДАНСКИЙ» БРАК.

МИФЫ И ФАКТЫ

Разберемся в понятиях...

На самом деле понятие «гражданский брак» относится к семейным узам, не освященным Церковью. Отношения же, не зарегистрированные в ЗАГСе, называются попросту сожительством.

В быту «гражданским» браком часто называют союз мужчины и женщины, проживающих совместно без регистрации брака.

Само понятие «гражданский брак» появилось тогда, когда господствовал церковный брак. И если люди проживали совместно без совершения соответствующего церковного обряда, то говорили, что они состоят в гражданском браке, т.е. только зарегистрированном в ЗАГСе.

Итак, *церковный брак* – брак, освященный Церковью в таинстве венчания.

Гражданский брак – брак, зарегистрированный в ЗАГСе.
«Гражданский» брак – соительство.

Вступая в «гражданский» брак, многие люди не подозревают о «подводных камнях» таких отношений, ведь соительство на сегодняшний день «обросло» большим количеством стереотипов.

Так что же правда, а что – ложь?

МИФ: «Гражданский брак» – проверка бытовой совместимости.

Не секрет, что женщина, восплавав чувствами к мужчине и увидев в нем свой долгожданный идеал, подсознательно стремится приблизить его к себе любыми возможными способами, желая всецело обладать возделенным объектом. Женское желание видеть в своем избраннике идеального спутника жизни и мужское стремление к бытовому комфорту делают свое дело – он переезжает к ней. Обнадеженная, она продолжает «пришивать свою пуговицу к чужому кафтану», а мужчина участвует в строительстве семьи в роли статиста. Для него главное, что проблема с гладкой, готовкой, уборкой и доступностью сексуальных отношений решена! А женщина все старается показать себя с выгодной стороны: «Посмотри, мол, какая я хозяйка и женись на мне!» Официальный брак, до того считавшийся лишь одним из возможных исходов семейных событий, теперь ста-

новится доминирующей темой совместных разговоров. И если мужчина постоянно отодвигает день бракосочетания, такая ситуация неминуемо ведет женщину к нервному срыву, снижению самооценки и формированию выраженного комплекса неполноценности со всеми вытекающими отсюда последствиями. А правда заключается в том, что мужчина не готов регистрировать отношения, если не любит по-настоящему! Но, встретив настоящую «даму сердца», он со всех ног несет в ЗАГС, Церковь, да куда угодно, лишь бы «золотая рыбка» от него не ускользнула – срабатывает инстинкт собственника. В гражданском партнерстве же для мужчины все подобно черновику: не понравилось – отказался от партнера и проблем, связанных с исполнением супружеских обязанностей, понравилось – создал «настоящую семью». В отличие от «гражданского», классический вариант брака предусматривает то, что принято называть взаимной супружеской жертвенностью, не имеющей ничего общего с единоличной жертвой, приносимой женщиной на алтарь гражданского союза.

МИФ: «Гражданский брак» – проверка сексуальной совместимости.

Возможно, вы удивитесь, узнав, что сексуальной несовместимости не существует!

Владимир Фридман, сексолог: «Нельзя путать причину со следствием. Гармоничный секс – это следствие настоящей любви. Любящие супруги практически всегда (при отсутствии болезней и наличии соответствующих знаний) могут и должны достигнуть гармонии в постели. Более того, только взаимные чувства могут сохранить удовлетворение в сексе на долгие годы. Любовь – это не следствие, а причина (главное условие) интимной удовлетворенности, желание дарить, а не получать, движут ею. И наоборот, «любовь», рожденная феерическим сексом, чаще всего короткоживущая химера – одна из главных причин разрушения тех семей, где супруги так и не научились дарить друг другу настоящее физиологическое удовлетворение. С другой стороны, интимная гармония питает любовь, тот, кто этого не понимает, может потерять всё. Погоня за оргазмом вне брака без глубоких чувств порождает сексуальное иждивенчество, когда партнёры хотят только получать удовольствия. Дарить, а не получать – главный лозунг любви!»

По мнению психологов, значение секса в семейной жизни сильно преувеличено, и если в семье на этой почве возникают серьезные проблемы, то в 9 случаях из 10 они касаются сферы психологии, а не сексопатологии.

МИФ: «Гражданский» брак перед регистрацией увеличивает шанс сохранить семью.

Согласно исследованию *Аннели Руфус*, опубликованному британской газетой *The Daily Telegraph* в июле 2010 года, «Пары, в которых один из супругов ранее находился в гражданском браке с кем-либо еще, примерно в два раза чаще разводятся, чем те пары, участники которых до брака ни с кем не сожительствовали». То есть ваше участие в «гражданском браке» снижает вероятность создания семьи впоследствии ровно вдвое.

Кроме того, по данным *NSFG (National Survey of Family Growth)* 1995 года количество добрых связей резко влияет на стабильность будущего брака. *Доктор Patrick F. Fagan* в своей работе говорит о том, что моногамные женщины более стабильны в их браках. В случае, если они вступают во внебрачные отношения (как правило, до брака), вероятность стабильного брака снижается до 54 процентов, а с двумя половыми партнерами до 44 процентов. Больше количество партнеров еще более снижает стабильность союза.

